

# НАШ ДЕНЬ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 года № 91 (10464) СРЕДА, 11 МАЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ  
И ПОНЕДЕЛЬНИКА  
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- 2-я стр. ● ЖУРНАЛИСТ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ
- 3-я стр. ● К ИТОГАМ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА СТУДЕНЧЕСКИХ ПОЭТОВ
- 4-я стр. ● О ФЕСТИВАЛЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ В РИГЕ

Трудящиеся Среднего Урала торжественно отметили 32-ю годовщину со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В городах и селах нашей области состоялись торжественные митинги и собрания, спортивные праздники, посвященные празднику Победы.

Об этом рассказывает наша сегодняшняя подборка.

## ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Май 45-го — май 77-го. 32 года пролетело между этими датами. Но и сейчас тот незабываемый май памятен каждому из нас. Одним — по личным воспоминаниям, другим — по книгам и кинофильмам, по рассказам отцов и дедов.

Время не властно над памятью. Прошли десятилетия, эстафету отцов приняло новое поколение, но всякий раз 9 мая мы как бы вновь ясно видим те огненные рубежи военных лет, перепаханные которыми многие наши сверстники ушли в бессмертие.

32-я весна со Дня Победы, весна второго года десятой пятилетки, предвещает 60-летие Великого Октября. И салюты ей, выбросили вверх зеленую ленту тополя, украсились улицы транспарантами и флагами.

«Свердловск. Площадь имени 1905 года. 9 мая здесь состоялся торжественный митинг и спортивный праздник, посвященные 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

На трибуне — члены бюро обкома и горкома КПСС, представители Краснознаменного Уральского военного округа, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, ветераны Великой Отечественной войны и труда. На торжественном митинге выступил первый секретарь Свердловского горкома КПСС В. М. Манохин.

«Парад грации, молодости и силы — так, пожалуй, можно назвать праздничное шествие физкультурников на площади имени 1905 года».

На площади — колонна юных спортсменов, учащихся детских спортивных школ. Это будущее нашего спорта, и, может быть, в этих стройных рядах идут сейчас будущие чемпионы Советского Союза, те, кто с честью будет представлять советский спорт на крупнейших международных соревнованиях.

Праздничны и многоцветны колонны добровольного спортивного общества «Буревестник». Опрысканные в озвученной массовке физкультуры и спорта добились коллективы Уральского политехнического института, Свердловского горного института, других вузов Свердловска.

Праздник Победы — это праздник молодости, весны. Но какой ценой досталось то, что сейчас имеем мы, молодые уральцы! Об этом нельзя забывать. Вот почему в этот день мы скорбим о тех, кто отдал свои жизни за счастье и мирную жизнь будущих поколений.

«Широкогерцовский мемориал в честь воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Здесь состоялся торжественно-траурный митинг, посвященный памяти погибших. Тысячи свердловчан пришли сюда почтить память тех, кто не вернулся с войны».



Пришли, чтобы сердцем прикоснуться к подвигу.

Митинг открыл первый заместитель председателя Свердловского горисполкома В. П. Буккин.

«В честь защитников нашей Родины выступил ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, заведующий лабораторией Уральского научного центра Академии наук СССР Б. Г. Раскокин».

Дело отцов продолжаем достойно. Эта мысль прозвучала в выступлениях студента УПИ, Ленинского стипендиата Г. Колмогорова и курсанта Свердловского высшего военного политехнического училища лейтенанта В. Железнова.

Объявляется минута молчания. Торжественно — траурный митинг подходит к концу. Возлагаются к подножию мемориала венки от представителей областных, городских и районных организаций, Ярким победным цветом влекут на строгих гранитных плитах гвоздики. Живые цветы — всегда живым героям.

А вечером над Свердловском прогремели залпы праздничного артиллерийского салюта, символ великого Дня Победы.

Ю. КУТУЗОВ.

На снимках: ветераны Великой Отечественной войны на площади имени 1905 года; идут спортивные колонны.

Снимки А. Лысякова.



Встречи побратимов

Вечером 8 мая в Свердловске на празднование 32-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией прибыла делегация Центрального комитета Союза чехословацко-советской дружбы. Возглавляет ее заместитель председателя Федерального ЦК Союза чехословацко-советской дружбы (СЧСД), член Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, министр юстиции Чешской Социалистической Республики Ян Немец.

В аэропорту Кольцово дорогих гостей встретили второй секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. В. Борисов, председатель правления областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы, профессор Уральского политехнического института. Герой Советского Союза Н. И. Сыромятников, ответственный секретарь правления областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. П. Мазырин, активисты областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы.

9 мая гости из ЧССР приняли участие в митинге трудящихся Свердловска на площади имени 1905 года, посвященном 32-й годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, присутствовали на спортивном параде в честь Дня Победы.

В тот же день чехословацкие друзья посетили г. Березовский. Они ознакомились с мемориалом погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Вчера утром состоялась беседа делегации ЦК СЧСД в областном комитете КПСС. Во время беседы секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев и председатель областного комитета народного хозяйства, науки и культуры Среднего Урала, о деятельности областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС, о том, как в нашей области идет подготовка к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и выборам в местные Советы.

Затем чехословацкие гости посетили Первоуральск. Они ознакомились с заводом, побывали на новотрубном заводе, приняли участие в митинге советско-чехословацкой дружбы.

Сегодня делегация из ЧССР отбывает в Москву.

В поездке на Средний Урал ее сопровождал председатель Союза советских обществ дружбы Б. А. Ушаков.

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

Свердловск

В мае на площади Субботиника, у мемориала воинской славы, погибшим в годы Великой Отечественной войны, собрались ветераны войны и те, для кого грозные военные годы — уже история.

Районный митинг, посвященный 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открыл первый секретарь Верхнесвердловского райкома КПСС А. В. Рыбин.

Участники митинга почтили минутой молчания память тех, кто не вернулся с полей сражений Великой Отечественной войны, возложили к подножию мемориала венки и цветы.

Нижний Тагил

По традиции в праздничный день 9 мая на праздничной площади города собрались на торжественный митинг тысячи ребят: отряды юнармей-

цев, призывники, уходящие на службу в армию.

К собравшимся обратились первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Перхуров, председатель городского совета ветеранов войны, капитан II ранга в отставке В. В. Куркин.

Молодые тагильчане-призывники, получив наказ ветеранов достойно нести воинскую службу, прямо с площади торжественным мар-

### МОЛНИЯ

Показатель — 400 процентов

В совхозе «Девский» Алапаевского района второй год работает комсомольско-молодежное звено по выращиванию сельскохозяйственных культур. В его составе — 26 человек, за которыми закреплено 1190 гектаров полей. В прошлом году звено получило урожай зерновых 18,5 центнера с гектара, а нынешние механизаторы взяли обязательство получить не менее 25.

Пример образцового труда в поле показывает звеньевой Леонид Борисов. На тракторе ДТ-75 за пять смен он произвел боронование 760 гектаров земли при плане 190 гектаров. Его показатель — 400 процентов. Это новый рекорд посева.

На звеньевом равняются все члены комсомольско-молодежного звена. Николай Борисов отстал лишь на десять гектаров, выполнив норму на 398 процентов.

### Три нормы — не предел

На днях тракторист Пылаевского отделения опытно-производственного хозяйства «Пышминское» Пышминского района Владислав Трубин при плане 14 гектаров прокультивировал 50 гектаров земли и выполнил задание на 357 процентов.

Владимир Дубровин, механизатор этого же отделения, на прикормлении посевов выполнил норму на 340 процентов, прикатав 123 гектара вместо 36 по плану.

### БОГДАНОВИЧ

9 мая ветераны Великой Отечественной войны, лучшие комсомольцы и пионеры города со значком городской комсомольской организации стали в почетный караул у памятника погибшим воинам на «аэроузле».

Здесь же состоялся торжественный митинг, на котором выступил первый секретарь горкома КПСС М. И. Хомяков.

### ПЛУМ

В Туринском районом комсомола состоялся пленум с повесткой дня: «О повышении роли комсомольских органов в а д и й школ района и СПТУ № 53 в учебно-воспитательной работе в свете решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ». С докладом на пленуме выступила секретарь-заведующая отделом учащейся молодежи райкома комсомола Т. Сафронова. На пленуме были намечены конкретные мероприятия, направленные на повышение авторитета и роли комитетов комсомола школ района и училища в воспитании учащихся.

### УЧЕБА

Камышловский горком ВЛКСМ провел совещание секретарей первичных комсомольских организаций города и района. На совещании были обсуждены вопросы хода ударной работы молодежи в честь 60-летия Великого Октября: участия комсомольцев в весенне-полевых работах, подведения предварительные итоги учебного года комсомольской политучебы. На совещании также шла речь о проведении в комсомольских организациях города и района Ленинского урока «Революционный держим шаг!».



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

КАМЫШЛОВСКИЙ РАЙОН

## РЕПОРТАЖ ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ ЗЕРНА

Весна пользуется многими красками, и все они у нее яркие и радостные. Даже черный цвет весной радует гла человека. Потому что это цвет поля, готового отдать свою силу посеянному на нем семенам...

...С утра в этот майский день труженики первого отделения совхоза «Захаровский» Камышловского района выехать в поле не могли. Погода напразничала: с жаркого по-осеннему неба густо пошел мокрый снег. Злой холодный ветер крутил «белых мух» и бросал их на глиняную черноту пашни. Казалось, что зима тряхнула сегодня последний бой бурно наступающей весны. Но сил у зямы хватало ненадолго. После обеда распогодилось. На выпавший снег, который пел от тепла уже прогретой земли, обрушились еще и лучи выходящего солнца.

В отделении решили поглотить прерванный пологий сев зерновых. Механизаторы вывели в поле своих стальных коней. И только трактор Николай Петрова остался стоять в гараже. Тракторист не мог сегодня выйти на работу по уважительной причине. Тогда за рычаги машины сел Вячеслав Захаров, член комитета ВЛКСМ совхоза, помощник бригады полеводческой бригады по техничке. Он раньше трудился трактористом, в совершенстве знал трактор, не раз севл зерновые.

На краю поля бункера сеном заполняли отборный зерном и удобрением, и трактор, таща сцепку из трех сеялок, двинулся по полю, на котором точнейшим исчезновением на глазах покрывалом, еще лежал мокрый снег. И вот через поле потянулась первая широкая черная полоса засеянной пашни. Аккуратно ложилась

В следующем день спящие трактористы проверили качество сева на этом поле. Оно было отличным.

В. МАКАРОВ.

Снимки А. Лысякова.

**60**  
60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!  
ИДЕТ 35-я НЕДЕЛЯ УДАРНОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЫ, ПОСВЯЩЕННАЯ ТРИДЦАТЬ ПЯТОМУ ГОДУ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

**ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН**

Изобретатели и рационализаторы Уралмашзавода, среди которых немало молодых рабочих и специалистов, подали во втором году десятой пятилетки уже 2250 предложений. Из них свыше 800 внедрены в производство. Они дали экономический эффект — миллион рублей. Этот миллион — первый, который рационализаторы завода заводов занесли в текущем году на свой лицевой счет экономики, выполняя повышенные социалистические обязательства в честь юбилея Великого Октября.

**К ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ**

Коллектив Сысертского керамического завода изготовляет 29 наименований фарфоровой продукции, которую хорошо знают в нашей стране и за рубежом. На предприятии постоянно обновляют ассортимент выпускаемых изделий. Недавно, например, здесь начали делать майский сервиз «Уральские мотивы» с красивым, специфическим уральским рисунком, оригинальные бокалы, новые кофейные чашечки.

Художники Сысертского керамического завода недавно закончили эскизы специальных изделий — рисунками, посвя-

щенными 60-летию Великого Октября. Вскоре сысертские фарфоровые дел мастера начнут выпуск этих изделий.

### ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Алевтина Зуева пришла на Свердловский завод резино-технических изделий в августе 1975 года после окончания Казанского технологического института. Сейчас она работает инженером-технологом цеха № 3, курирует участок шприц-машин. Молодой специалист Зуева хорошо выполняет свои обязанности, оперативно и самостоятельно решает вопросы по обработке новых изделий, идет первой шеренге участников социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября.

Сейчас Зуева решает очередную производственную задачу. Она вместе со специалистами центральной заводской лаборатории подбирает оптимальные марки талка для опудривания некоторых изделий. Конечная же цель специалистов — добиться полной замены талка на специальную эмульсию, что выгоднее для производства. На 80 процентах выпускаемой продукцией общими усилиями технолога Зуевой и специалистов центральной заводской лаборатории это уже сделано.

## ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО

Разными путями пришли они к выбору своей профессии. Год 1951 — начало трудовой биографии бригадира комплексной бригады СУ-10 треста «Свердловхимстрой» Петра Федоровича Шанигина.

Год 1951. Профессионально-техническое образование страны исполнилось 11 лет. Эти 11 лет охватывают наиболее резервы страны стали подлинной школой воспитания молодого рабочего, мысли и тельно юноши и девушки получили путевку в жизнь, пройдя школу ФЗО.

Петр Федорович Шанигин был одним из них. В трудовой книжке Шанигина всего одна запись: «принят на работу в строительное управление». За эти годы Шанигин вырос от простого плотника до бригадира комплексной бригады. Освоил несколько рабочих профессий. Цеха Уралмашзавода, цех ковалочной протекции ВЗТ, стройки Нечерноземья, десятки важнейших объектов тяже-

лой промышленности Свердловска — вот где трудился строитель Петр Шанигин. За свой труд он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть», Почетным грамотами. А первая награда была получена на им еще в ФЗО. Он закончил училище с Почетным листом, получил образование в среднем техническом образовании, подготовил свыше 11 миллионов человек. Многие из них получили высшее образование вместе с рабочей квалификацией.

Диалог поколений ведут воспитанники Свердловского ГПУ № 22 им. Ф. Шанигина и Л. Немецовой.

**ЧИТАЙТЕ СТРОУЦУ СТРАНИЦУ**

**от полюса до полюса**

Очередной раунд

ВАШИНГТОН. В Вашингтоне начался очередной раунд американо-панамских переговоров о статусе Панамского канала. Народ и правительство Панамы требуют пересмотра навязанного панамцам договора 1903 года, на основании которого Соединенные Штаты отторгли часть панамской территории.

Переговоры продолжают уже тринадцатый год, но по вине американской стороны прогресса на них так и не было достигнуто. Отражая интересы монополий и Пентагона, превращавшие зону Панамского канала в свой военный бастион, США пытаются навязать и по новому соглашению такие условия, которые бы позволили им на неопределенное время сохранить контроль над каналом и расположенными в его зоне военными базами.

**Заявление З. А. Бхутто**

ИСЛАМАБАД. Премьер-министр Пакистана З. А. Бхутто заявил, что правительство Пакистана не будет выполнять все возможные требования в отношении переговоров с оппозицией политического кризиса, возникшего в стране после недавних все-

## Встречи побратимов

Вечером 8 мая в Свердловске на празднование 32-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией прибыла делегация Центрального комитета Союза чехословацко-советской дружбы. Возглавляет ее заместитель председателя Федерального ЦК Союза чехословацко-советской дружбы (СЧСД), член Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, министр юстиции Чешской Социалистической Республики Ян Немец.

В аэропорту Кольцово дорогих гостей встретили второй секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. В. Борисов, председатель правления областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы, профессор Уральского политехнического института. Герой Советского Союза Н. И. Сыромятников, ответственный секретарь правления областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. П. Мазырин, активисты областной организации Общества советско-чехословацкой дружбы.

9 мая гости из ЧССР приняли участие в митинге трудящихся Свердловска на площади имени 1905 года, посвященном 32-й годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, присутствовали на спортивном параде в честь Дня Победы.

В тот же день чехословацкие друзья посетили г. Березовский. Они ознакомились с мемориалом погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Вчера утром состоялась беседа делегации ЦК СЧСД в областном комитете КПСС. Во время беседы секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев и председатель областного комитета народного хозяйства, науки и культуры Среднего Урала, о деятельности областной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС, о том, как в нашей области идет подготовка к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и выборам в местные Советы.

Затем чехословацкие гости посетили Первоуральск. Они ознакомились с заводом, побывали на новотрубном заводе, приняли участие в митинге советско-чехословацкой дружбы.

Сегодня делегация из ЧССР отбывает в Москву.

В поездке на Средний Урал ее сопровождал председатель Союза советских обществ дружбы Б. А. Ушаков.

## США НАВЯЗЫВАЮТ КАБАЛЬНЫЙ ДОГОВОР

ПАКИСТАНСКАЯ ОПОЗИЦИЯ НАСТРОЕНА ВОИНСТВЕННО ● ПРОТЕСТЫ АРАБСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

общих выборов. Выступая на пресс-конференции в Лакхнэу, премьер-министр заявил, что правительство Пакистана не потерпит в стране беспорядков, интриг, обстановки хаоса и вмешательства извне во внутренние дела Пакистана.

З. А. Бхутто сообщил, что в ближайшие дни он направит своих представителей для переговоров с лидерами оппозиции, находясь в настоящее время в заключении, чтобы обсудить требования, выдвинутые им в качестве условия для прекращения огня. Он подчеркнул, что имеется основа для переговоров, но оппозиция должна проявить более конструктивный подход, ограничить число требований. Лишь в этом случае можно рассчитывать на быстрый урегулирование разногласий.

Представитель оппозиционного пакистанского национального альянса тем не менее назвал последнее предложение премьер-министра неприемлемым для ПНА.

Как известно, нежелание оппозиции признать итоги выборов всеобщих парламентских выборов, результаты которых, по утверждению ПНА, были фальсифицированы, является последствием следствия в этом антиправительственные выступления вызвали в Пакистане острый внутриполитический кризис.

## Массовые демонстрации

БЕИРУТ. На Западном берегу реки Иордан целую неделю продолжаются массовые демонстрации арабского населения, протестующего против израильской оккупации и попыток сионистских властей создать новые военизированные поселения на исконно арабских землях. Захватившие Израилем во время агрессии 1967 года.

Особенно многолюдные демонстрации прошли в Иерусалиме. Дневные и других крупных населенных пунктах Западного берега. Оккупационные власти боролись на подавление народных выступлений силы безопасности и регулярные воинские подразделения, которые используют против гражданского населения огнестрельное оружие, слезоточивые газы и водометы. Среди манифестантов имеются раненые.

(ТАСС, 10 мая).





НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

ВОНН. С протестом против всех форм расизма и неокolonизма выступили участники конференции западногерманской организации «Немецкое движение против апартеида», состоявшейся в Оберхаузене.

Брюссель. Успешно проходит в Бельгии кампания по сбору средств в фонд коммунистической печати.

ДЕТИ. Исполняющий обязанности президента Ин-

ди Б. Д. Джати по рекомендации правительства издал указ об отмене акта от 1974 г. в соответствии с которым из зарплат рабочих и служащих в обязательном порядке ежемесячно вычиталось 50 процентов премиальных надбавок.

(ТАСС).

ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

В УГОДУ ПЕНТАГОНУ

Лейбористское правительство Австралии, хотя и было полным членом многих военных блоков, созданных империалистическими государствами в этом районе земного шара, все же пыталось в какой-то мере проводить самостоятельную внешнеполитическую политику.

В бюджете на 1976 финансовый год на военные цели выделялось 1,8 миллиарда австралийских долларов. Делегация конгрессменов США посетила Австралию, где вел переговоры об использовании австралийских вооруженных сил на будущей период, а также о взаимных обязательствах.

Командующий 7-м американским флотом вице-адмирал Джонс Т. Хейворд посетил в визитом Австралию, где вел переговоры об использовании австралийских вооруженных сил США в военной базе Кокберн Саунд. По заявлению официальных лиц правительства Австралии, численность вооруженных сил страны составляет 68876 человек.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА ТРАССЫ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

В любое время года в центре Софии, у величественного собора Александра Невского, можно увидеть вершины автобусов, на бортах которых крупно выведены названия различных туристских фирм.

В последние годы большую популярность приобрели туристские связи между городами-побратимами. Представители этих городов — люди разных профессий — отдают отчет и знакомятся с жизнью болгарского народа и при этом обязательно выкроют время для встречи со своими братьями-побратимами.

Болгары не только принимают туристов. Они и сами любят путешествовать.

Е. ЯНСОН, Е. ВОРОбЬЕВ, соб. корр. АПН.



МАДРИД. Легализация Коммунистической партии Испании — крупная победа всех демократических сил страны. На с. и л. к. жители Мадрида приветствуют известие о легализации Компартии.

ПОДВЕДЕН ИТОГИ ГОРОДСКОГО КОНКУРСА СТУДЕНЧЕСКИХ ПОЭТОВ, ОРГАНИЗОВАННОГО СВЕРДЛОВСКИМ ГОРОДСКИМ КОМСОМОМ

Сегодня своими размышлениями о самодельной вузовской поэзии делится член жюри конкурса, молодой критик Евгений ЗАШХИН.

«ВСПОМИНАЙТЕ ИНОГДА ВАШЕГО СТУДЕНТА...»

Прежде всего о студенческой поэзии вообще. Дать какую-то точную формулировку этого литературного явления трудно.

Кстати, если уж на то пошло, за плечами у студенческой поэзии вековая история. Вспомните хотя бы циклы «Средневековья».

Что же касается сегодняшнего состояния студенческой поэзии, то когда Валерий Лифшиц, заведующий клубом УрГУ, член оргкомитета по проведению вузовской художественной самодельности при УрГУ, пришел в редакцию с двумя переполненными стихами портфелем, стало ясно: участие только свердловчан, особенно в поэтическом конкурсе студентов города, столько написали, в масштабе страны студенческая поэзия — явление значительное.

СТИХИ НАЧИНАЮЩИХ

Иван МАЛОВ, рабфак, УрГУ. Велосипедисты детства. На сиденьях восседали, Мчался в луговой оазис.

Этой всегда живой теме естественно, если она, что называется, напела, если поэту необходимо выразить какие-то высокие, свои (!) чувства.

МНЕ хочется заострить внимание на отношении молодых стихотворцев к слову, первооснове поэзии и литературы вообще.

Где уж тут ответственность за сказанное «вслух», за адресованное читателям, если на бумагу выносятся такие произвольные и стихийные, похиженные на пародию «перлы».

Заблудилась в ущелье речная волна... И напрасно Мустанг денно и ночью напролет. Под сонною погудку желанную ижд...

Если хочешь романтику найти И хороших людей познакомиться, Значит, должны ты наш институт поспустить И горящую веру принять.

Большая поэзия — это значит постоянно и много трудиться. Искать свое творческое слово. Учиться поэтической технике.

Вспомните иногда вашего студента... это призвал к вам, организаторы вузовской самодельности, со- трудники многотиражных и студенческих газет.

В. ЗАШХИН

Со звоночком поволою, Приди когда-нибудь сюда, Приди и вспомни эти строки, Приди, когда ты будешь седьм, Ты вступишь в падающий пролив, Ты вступишь в падающий пролив, Ты вступишь в падающий пролив.

ХОККЕЙ. ЧЕМПИОНАТ МИРА И ЕВРОПЫ ГОРЯЧИЕ ДЕНЕЧКИ

ЧЕТЫРЕ заключительные встречи в Венском турнире были не только решающими в чемпионате, но и показательными, самыми напряженными по накалу борьбы, четверть сильнейших ледовых дружин мира, по сути, имели одинаковые шансы в борьбе за высокие титулы.

Перед матчем СССР — Канада играющий тренер канадцев Фил Эспиноза заявил, что они выпросят эту встречу. Разгром шведов перед этой встречей делался за счет канадцев, не таким уже бахвальным, многие прилагались к нему, но игра советских хоккеистов внесла в прогнозы бескомпромис-

гда, когда стало ясно, что им очень трудно пройти тот жесткий и мощный заслон, который их встречали канадцы. Так и получилось, что чехов было не узнать в этой игре, а к концу поединка они выглядели совершенно измотанными и уставшими.

После этого матча советские хоккеисты получили реальную возможность завоевать золотые медали чемпионов мира. Именно завоевать — добыть их в упорной и самоотверженной борьбе со шведскими спортсменами.

Итак, к последнему дню Венского турнира лишь две команды могли рассчитывать на «золото» — СССР и ЧССР. Сборная Канады — сборная Чехословакии — 8:2 (2:0, 2:2, 4:0).

ФУТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА Рекорды «Уралмаша»

«ЗВЕЗДА». «УРАЛМАШ» (СВЕРДЛОВС) — 3:5 (1:1). Голы забил: у пермяков — Баймухамедов (43-я минута), Александров (60), Носицкий (65); у свердловчан — Хамзаев (39), Калинин (51 и 80), Гурьев (83), Анисимов (88).

Начало матча не оставило никаких сомнений в том, что хозяева будут добиваться успеха за счет атаке. Их боевые порядки были построены с прицелом на мощное наступление: впереди пермяки постоянно держали трех форвардов, которых поддерживали в их прыжке на ворота свердловчан полузащитники и даже защитники.

Так вот и получилось, что, отличаясь стартовой на чемпионате, советские хоккеисты затем дважды спотыкнулись на нем, а в конце турнира оказались просто бессильны реализовать в свою пользу эту выгодную ситуацию.

через восемь минут после его начала имели преимущество в два мяча, а на 11-й минуте тайма счет вновь стал ничейным (3:3), свердловчане и пермяки, казалось, поняли, что они могут упустить победу и игра обрела накал после этого.

Эта встреча стала революционной в первой лиге по количеству мячей, забитых в одном матче, — восемь голов еще не было зафиксировано ни в одном поединке чемпионатов.

Table with 5 columns: Team Name, Goals, Points, etc. Includes teams like Пактагор, Динамо, Металлург, etc.

МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ

ПЕСНИ И БОРЬБА ПРОЛЕТАРИАТА

В апреле в Риге во второй раз прошел фестиваль политической песни. В нем участвовало более тридцати советских и зарубежных студенческих ансамблей и солистов.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей заметки нашего специального корреспондента. Это был замечательный фестиваль, фестиваль друзей, братская встреча единомышленников. Атмосфера взаимопонимания, дух солидарности, царившие в большом зале Латвийского государственного университета, где проходили главные фестивальные мероприятия, создавали благоприятное настроение у всех участников.

Программа рижских студентов убедительно подтвердила слова А. Пахмутовой о том, что песня теснее связана с жизнью народа, с событиями, происходящими в стране. Тем более, политическая песня.

Выступлению всех зарубежных участников фестиваля (при этом ансамбли и солисты выразили свою гражданскую позицию.



ГЛУБОКОЕ впечатление произвел на зрителей и участников фестиваля чилийский ансамбль «Лаутаро».

СРЕДИ советских коллективов, выступивших на фестивале, были ансамбли политический песни, вокальные и инструментальные группы, театр песни, разнообразные экспериментальные составы.

Особенный интерес и одобрение зрителей, жюри и пресса вызвали программы, показанные ансамблями политической песни — ленинградским — «Про эт контра», наш свердловский «Баллада» и композиция музыкальной студии Свердловского архитектурного института.

Композиция «Очищение», показанная архитекторами, была высоко оценена жюри, хотя выходит далеко за рамки песенной формы.

С ОБЫТИЕМ было участие в фестивале группы имени Виктора Хары из Ростовского университета. Группа с большим успехом показала фрагменты композиции, посвященной 60-летию Великой Октября.

В нынешнем году в числе других ансамблей политической песни она будет представлять ГДР на фестивале германо-советской песни.

мастерами древней Руси, наблюдая их труд, испытывая, бедня и творческий подвиг, создание шедевров, переживших века, предлагают нам задуматься над судьбой великих творений прошлого и, вопль или невольный, пододвиг к мысли об ответственности человека за Землю. Именно эту мысль будит короткая поэтическая вставка — суровые и мудрые стихи Арсения Тарковского, поэта прошедшего войны, «Предупреждение» («...это ж, элатозерие Башни смехам, разведем число Галилея, и Молчара фрейту продем огнем, от первого тлена хмелем...»).

Самостоятельные авторы проявили завидную смелость, добиваясь цели, принципиально не совместимой с легкостью восприятия. Ведь «очищение» — нравственное просвещение (катарсис), еще в эпоху древнегреческой классики считавшееся важнейшей целью искусства, дается лишь огромным трудом и талантом.

Авторам не удалось в полной мере воплотить свой замысел, тем не менее они добились многого: зрители серьезно и заинтересованно спорят о прослушанном и увиденном.

УЧАШИМ ансамблем политической песни на фестивале был, по мнению Х. Кестера, руководителя группы имени В. Хары (ГДР), клуб «Баллада».

«Мне кажется, что чрезвычайно важно попытаться достичь тесного контакта с публикой, чтобы оказать на нее воздействие. Необходимо знать, что ты хотел бы и должен добиться своим выступлением. Иначе нет смысла поднимать на сцену... Мне очень понравилось выступление ансамбля «Баллада» из Свердловска, сумевшего сразу завоевать публику; зрители были буквально покоченны. Очевидно, что ансамбль хорошо понимает свои задачи. И в музыкальном отношении это было очень качественное выступление».

«Баллада» исполняла на фестивале актуальные политические песни нашего времени — советские, чилийские, ирландские, американские, португальские, немецкие.

Газета «Ригас Баллс» писала: «Безоговорочно завоевали сердца слушателей клуб политической песни «Баллада» и его солисты... Ансамбль привлекает наше внимание к важнейшим событиям политической жизни, оценивая и рассматривая их сквозь призму тревог и стражений современности...».

Снимки «Баллады» поместили газеты «Падомю Яунатне», «Ригас Баллс» и «Советская молодежь», к ансамблю проявили большой интерес радио и телевидение.

Участники чилийского ансамбля «Лаутаро» пригласили «Балладу» на встречу в малом зале университета, чтобы выразить признательность за отличное исполнение песни В. Хары «Призыв к земле-матери».

Участники чилийского ансамбля «Лаутаро» пригласили «Балладу» на встречу в малом зале университета, чтобы выразить признательность за отличное исполнение песни В. Хары «Призыв к земле-матери».

Участники чилийского ансамбля «Лаутаро» пригласили «Балладу» на встречу в малом зале университета, чтобы выразить признательность за отличное исполнение песни В. Хары «Призыв к земле-матери».

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

КОНЦЕРТЫ

Лейся, музыка

Большие праздничные концерты состоялись в Свердловске в дни празднования 32-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На сцене Дворца молодежи выступили участники заключительного концерта городского театра художественной самодеятельности вузов и заключительного конкурса молодых исполнителей советской песни.

В День Победы по улицам Свердловска торжественным маршем прошли духовые оркестры, а вечером в Историческом сквере с песенными программами выступили перед свердловчанами детский хор Дворца пионеров и самодеятельные певцы областного хорового общества.

Весенние песни звучали в этот праздничный вечер и на импровизированной открытой эстраде у Дворца молодежи — здесь выступали с концертом участники художественной самодеятельности свердловских профтехучилищ.

ВЕЧЕР

В Фонд мира

Продолжая традицию свердловских писателей — участников коллективных сборников «Земляки» (1967), «В сердце России» (1975), поэты Свердловска — Л. Сорokin, Э. Бояршинова, Е. Фейерабенд, Л. Найдич, Е. Хоричкина, Л. Шкавро, В. Назин, Л. Лавочкина и другие, чьи стихи включены в новый сборник «Средне-Уральского книжного издательства «Стихи о любви», передали гонорар от этой книги в советский Фонд мира.

Яркими, запоминающимися были выступления хозяев фестиваля ЛГУ им. П. Стучки «Вспомнил» и его солистов — Мотыль, Оскар Гладов, ансамбль «Фрески» политического института и ансамбль Латвийской консерватории. Они проявили понимание жанра политической песни, выгоду культуру, чувство меры, желание и умение создавать глубокое, запоминающееся произведение.

Самым популярным участником второго рижского фестиваля политической песни был автор и исполнитель политических песен Виргис Стакенас. Немногие в зале знали родной язык Виргиса — литовский — тем не менее каждый раз ему удавалось донести свои мысли, настроение до каждого. Его очень поэтичные, умные, эмоционально исполненные песни, думаешь, заставили некоторых участников фестиваля критично взглянуть на свой репертуар.

Виргис Стакенас заставил меня подумать о том, что исполнять политические песни немалым без подлинной гражданственности, богатого духовного мира, бескорыстности и интеллектности.

В. КИСЕЛЕВ.

На снимке выступает ансамбль «Баллада».

Фонд мира — всего 2920 рублей.

А недавно во Дворце культуры имени Лаврова состоялся поэтический вечер, средства от проведения которого тоже переданы в Фонд мира его организаторами — Свердловской писательской организацией. Вечере приняли участие поэты — авторы сборника «Стихи о любви».

К. ОСИПОВА.

ВЫСТАВКА

«Наше Нечерноземье»

Выставка работ художников под общим названием «Наше Нечерноземье» в Свердловске открыта сейчас в Туле. В ней приняла участие и свердловские художники: П. Бортов, С. Киприн и Ю. Полуэтов.

Эта экспозиция — ретроспективная. П. Бортов выставил одну из своих лучших работ прошлых лет, С. Киприн — картину «Посвящение Ураламу», Ю. Полуэтов — картину «Взгляд политического плаката».

АГИТПОЛЕТ

По городам Урала

60-летию Великого Октября посвящен агитполет, организованный редакцией журнала «Уральский следопыт» и Уральским управлением гражданской авиации. В нем принимают участие журналисты «Уральского следопыта», поэты, вокально-инструментальный ансамбль «Уральского политехникума». Участники агитполета побывают в Перми, Ижевске, Кирове и Челябинске, выступят на синевских площадках, в целях предпринять и общественной перед молодежи, трудящимися уральских городов.

Материалы агитполета войдут в одиннадцатый номер журнала. Сегодня самолет Як-40 с членами агитполета стартует в аэропорту Колцово и возьмет курс на Пермь. Завершится агитполет через десять дней.

Н. КУЗЬМИН.

ИТОГИ ТРЕТЬЕГО ТУРА

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Решение: 1. Фd5!

В нашей газете от 20 апреля 1977 г. мы опубликовали итоги третьего тура по группам в турнире-конкурса по составлению задач на заданные темы. Сегодня помещаем итоги по группам композиторов третьего разряда и безразрядников.

В группе третьеразрядников с участием 9 человек для третьего тура была предложена тема полного полувязания черных фигур на доске в трех тематических вариантах.

С заданием справились все участники, но лишь двое из них, А. Куров (Свердловск) и Н. Асладченко (Алапаевск) проявили творческую фантазию и представили интересные задачи.

Наиболее богатой по содержанию оказалась задача А. Курова. Ему присуждается первое место — 9 очков. Автор выполнил задание двумя механизмами — конструкцией с ложным следом и перемещением двух матов.

Белые: Кр f7, Фa2, Лa5, Лe1, Cf3, Cf8, Kd2, Kc6, пешки: f6, g4 (10). Черные: Крe5, Cb5, Ce3, Ke2, пешки: c6, d3, d5, f4 (8) мат в 2 хода. 1. Фe7! (Угроза 1. Фa7? с той же угрозой опровергается 1... e4! Второе место — 8 очков, присуждено задаче Н. Асладченко в которой тема полувязания черных фигур соединена с темой самовязывания с последующим развязыванием в трех вариантах, сложный замысел потребовал многофигурную конструкцию.

Белые: Крb5, Фe6, Лa2, Лf8, Ce3, Cg2, Ke7, Kf1, пешки: d6, e6, g4, h3, (12) черные: Крf4, Фf5, Cb2, Kf6, Kc7, пешки: d3, d5, g5, h7 (9) мат в 2 хода.

Главный судья турниров-конкурсов А. КОЗЛОВ, международный арбитр и заслуженный тренер РСФСР по композиции.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

МАЙ — ТОРЖЕСТВО ВЕСНЫ ЗЕЛЕНОЙ

ВЕСНА в этом году с первых дней начала стремительное наступление на зиму. Температура воздуха в марте и апреле по области была на 2—4 градуса выше нормы. На 10—15 дней раньше многоточных сроков сошел устойчивый снежный покров. Но ранняя весна всегда очень капризна. Недаром в народе говорят: «Ранняя весна ничего не стоит и «Обнадеживающая весна, да обманчивая».

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПОМОГЛА БДИТЕЛЬНОСТЬ

27 января в восемь часов вечера к конечной остановке поселка Семь Ключей подошел трамвай седьмого маршрута. Дождя, конечно, не было, но трамвай выдвиг все пассажиры, учащиеся дорожно-технической школы 20-летнего Александра Сычева сорвал с головы слезящего пьяного мужчины шапку и, уверявший в своей беззащитности, отправился домой.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- Московского авиационного полка. 15.30 — «Шахматная школа» (Цв.). 16.00 — «Книга. Время. Читатель» (Цв.). 16.30 — «Наука сегодня» (Цв.). 17.00 — «Музыкальные вечера для юношества» (Цв.). 18.00 — «Новости». 18.15 — Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества» (Цв.). 19.05 — «Ленинский университет миллионы». «Пролетарский интернационализм — испытательное оружие рабочего класса». Ведет передачу политический обозреватель газеты «Известия», А. Е. Бовин (Цв.). 19.35 — Эфир приключенческого фильма «Огненные версты». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — М. Мусоргский, «Асавет на Москве-речне» (Цв.). 22.00 — «Познания». Михаил Дудин. Вечер в Концертной студии Останкино. (Цв.). По окончании — «Новости». ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11.30 и 12.40 — МОСКВА, Гомер. Одиссей. Литература. 5-й класс. 12.00 — Специалистам народного хозяйства. Методы и стиль работы руководителя. 13.10 — Классному руководителю. Игра-дело «Сердце». 13.40 и 14.40 — Учащимся 9-х классов. Общая биология. Происхождение человека. 14.10 — «Говорите по-испански» (Цв.). 15.10 — Художественный и й фильм «Самец» (с субтитрами). 16.40 — Поступающим в вузы. Математика. Поверхности и объемы тел. (Цв.). 17.10 — Физика. Волновые и квантовые свойства света. (Цв.). 17.40 — Гомер. Одиссей. Литература. 5-й класс. 18.10 — Свердловск. Студент-эпопея. Физика. II курс. Магнетизм. Ионизация. Электроматричные колебания. 18.25 — «Новости». 19.40 — депутаты горсовета 20.10 — Передача для детей. «Чулыса живой природы».

РАДИО

- 20.40 — Для вас, малыши! 21.00 — МОСКВА, «Студенческий» Документальный телефильм. 21.30 — Свердловск. «Любовь». Документальный фильм Свердловского телевидения. 21.45 — «Новости». 22.00 — «Мы начинаем в 22.00» (Повторение передачи от 20 апреля).

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР

- КОСМОС. Широкоформатный фильм «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ» Сеансы: 12, 16, 20 час. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Принцесса на горошине. СОВКИНО — Прощай, полицейский. БЕЗОТЦОВЩИНА. УРАЛ. Рунопис, найденная в Саргосе (две серии). СОЛЯРИС (две серии). В зале документальных фильмов: Право на жизнь. Альманах кинотехнической школы. МИР — Прощай, полицейский. СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ. ЭРРАН — Дядюшка без войны. Приключения Травики. СТРЕЛА — Принцесса на горошине. КОСМОМОЛЕТ — Принцесса на горошине. АВИАТОР — Танцовщица (две серии). ЛУЧ — Большое приключение Зорро. РОДИНА — Принцесса на горошине.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР

- ОПЕРА И БАЛЕТ. ИМ. А. В. УЛАНОВСКОГО СЕДЬМАЯ ПИКОВАЯ ДАМА 12-У В. АХИСАРАНСКИИ ФОНТАН 13-У РИГОЛЕТТО АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ СЕГОДНЯ ТАКСИ В ТЕЧЕНИЕ ПОЛУЧАСА 12-У ВАРВАРЫ 13-У СЛАДКОГОЛОСАЯ ПТИЦА ЮНОСТИ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ СЕГОДНЯ ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ 12-У ПРЕМЬЕРА ТЕТКА ЧАРЛЕЯ

Звоните

Редактор — 51-28-61, Зам. редактора — 51-38-75, Ответственный секретарь — 51-74-67, Секретарь — 51-47-26 и 38-95-48, Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11, Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33, Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 51-34-22, Отдел военно-спортивных — 51-39-09, Отдел учащейся молодежи — 58-93-89, Отдел литературы и искусства — 51-28-32, Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37, Отдел писем — 51-56-69, Фотожурналист — 51-38-28.

Погода

12—13 мая по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Ветер южный и юго-западный. 5—10. ночью до 15 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 5—7 градусов тепла, днем 17—22, на севере 13—18 градусов.